

PROTOKOLL

Diarienummer
STYR 2024/2126

Sammanträdesdatum
2024-11-12, kl. 9.15-12.00

HT-fakulteterna
Forskningsnämnden

Forskningsnämndens sammanträde 2024-11-12

Ledamöter

Närvarande

Niclas Burenhult, professor
Anamaria Dutceac Segesten, docent, ordförande
Sanne Krogh Groth, docent
Cailin Kwoh, doktorand
Freja Lauridsen, doktorand
Johan Östling, professor

Frånvarande

Paul Tenngart, docent (tjänsteresa)

Övriga närvarande

Martin Degrell, fakultetssekreterare, sekreterare
Annakim Eltén, bibliotekarie
Sophie Hydén-Picasso, forskningsstöd

- 1 Utseende av justeringsperson**
Nämnden beslutar att utse Johan Östling att tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll.
- 2 Fastställande av dagordning**
Nämnden beslutar att fastställa utsänd dagordning med ett tillägg (§ 8).

JÖ

3 Meddelanden

Bilaga § 3 Föregående mötesprotokoll 2024-10-04

Annakim Eltén rapporterar att Ulrik von Essen, som nyligen författat en utredning om etikprovning, har besökt LU och presenterat utredningen.

Nämnden lägger föregående mötesprotokoll till handlingarna.

4 Information från LU:s centrala forskningsnämnd

Ordf informerar bl a om att tre kandidater från HT-fakulteterna till Wallenberg Academy Fellows gått vidare i processen från LU och kommer nu att konkurrera mot kandidater från övriga lärosäten på nationell nivå. Ordf berättar även om LU:s nya kvalitetspolicy (se även bilaga § 7b).

5 Information om forskningsstöd och externa anslag

Sophie Hydén-Picasso informerar om sitt arbete med forskningsstöd till HT:s institutioner och enskilda forskare, t ex ERC-expertgrupp, intervjuträningar, samarbeten med Forskningsservice och informationsmöten om VR och RJ.

6 Former för forskningsstöd i framtiden

Bilaga § 6 Statistikunderlag

Med anledning av HT-fakulteternas försämrade ekonomi behöver nämnden se över nuvarande forskningsstöd (forskningsansökningsstöd och korta sabbaticals). Ska stöden behållas i sin aktuella form eller ska helt nya typer av stöd etableras? Beslut om detta bör fattas under VT 2025.

Diskussionen fortsätter under vårterminen.

7 Nämndens verksamhet och mål 2025-2029

Bilaga § 7a Strategisk plan för HT-fakulteterna (utkast)

Bilaga § 7b Kvalitetspolicy för Lunds universitet

Bilaga § 7c Mål och implementering av strategiska planen

Fortsatt diskussion om HT-fakulteternas nya strategiska plan och nämndens mål och implementering av den.

Ordf noterar nämndens synpunkter.

8 LUCRIS-diskussion

31 januari 2025 är deadline för forskarnas årsredovisningar i LUCRIS. Annakim Eltén undrar vilken typ av data som fakulteterna vill få ut av LUCRIS.


Diskussion om vilken data och vilka aktiviteter som ska redovisas och inkluderas i rapporterna, HT-bibliotekens återkopplingar om inmatning av data och aktiviteter i systemet, m m.

Vid protokollet


Martin Degrell

Justeras


Anamaria Dutceac Segesten


Johan Östling